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Visualizzare la firma digitale sul documento 

 

 
Se nel dettaglio del documento ci accorgiamo che il documento è un PDF (1) firmato 

digitalmente (2), cioè ha la spunta accanto a “Firmato:”, è possibile visualizzare tale 

firma sul documento. 

Si procede cliccando sulla terza icona di Visualizza (3), che permette di visualizzare il 

documento con la segnatura 

 

 

 
 

 

In questo modo si attiva la quarta icona del Visualizza (4).  

 

 
 

 

Cliccando su questa icona “Posizionamento della segnatura”, si apre la finestra 

“Etichetta PDF” nella quale si potranno scegliere, oltre a tutte le opzioni di 

visualizzazione della Segnatura/Timbro, anche le visualizzazioni delle informazioni 

della firma digitale. 
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Mettere la spunta su “Visualizza informazioni firma digitale” (5). 

 

 

 

 
 
 

E’ possibile scegliere le caratteristiche della visualizzazione: 

Scegliere Nessun timbro/Segnatura (6) se non si desidera visualizzare tali 

informazioni, ma soltanto le informazioni della firma digitale. 

Scegliere Prima pagina” o “Ultima pagina” (7) per posizionare le informazioni relative 

alla firma digitale. 

Scegliere “Firma Completa”, con i dati dell’ente certificatore, del numero di serie del 

certificato, dell’intervallo di validità e del firmatario, o “Firma Sintetica” con i dati in 

forma breve del solo firmatario (8) (vedi immagini di esempio in coda). 

Scegliere l’angolo del foglio (9) cliccando su di esso, o specificare le coordinate (10) 

della posizione delle informazioni relative alla firma digitale. 

ATTENZIONE questa scelta influenza sia la posizione della Segnatura/Timbro che 

della Firma ma, mentre la segnatura o il timbro saranno visualizzati solo in prima 

pagina, la firma può essere visualizzata sia in prima pagina che nell’ultima.  
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Ad esempio: se in un documento di tre pagine imposto la finestra di dialogo così: 

 

 

 

 

a) posizione della segnatura e delle informazioni relative alla firma digitale in alto 
a sinistra 

b) visualizzazione della segnatura 

c) visualizzazione dei dati firma digitale in ultima pagina 

 

il risultato sarà: 

• segnatura posizionata in prima pagina in alto a sinistra 

• dati firma digitale posizionati in terza pagina in alto a sinistra. 

 

 



 

Una volta cliccato sul tasto Conferma (11), le scelte effettuate sono visibili sul 

documento ed è possibile anche stamparlo come copia di lavoro con tali informazioni. 

 

N.B. Uscendo dal documento, le impostazioni di visualizzazione selezionate si perdono e 

occorre effettuare nuovamente la procedura per visualizzarle. 

 

 

Esempio di Firma completa: 

 
 

 

Esempio di Firma sintetica: 

 


